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Κύπρου Γεώργιος προς μαθητές: “Ο κόσμος έξω 
απαιτεί δουλειά, ήθος, συνέπεια και θάρρος”
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Κύπρου

Νουθεσίες και πατρικές συμβουλές προς τους άριστους 
μαθητές και τις μαθήτριες απηύθυνε ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου 
κ.κ. Γεώργιος κατά την εφετινή βράβευση Αρίστων Μαθητών η 
οποία πραγματοποιήθηκε ανήμερα της εορτής των Τριών 
Ιεραρχών. 

“Σε μια ιδιαίτερα απαιτητική βαθμίδα της εκπαίδευσης, όπου οι στόχοι είναι 
υψηλοί και οι προκλήσεις πολλές, η αριστεία αποκτά ξεχωριστή σημασία. Γι’ αυτό 
και χαίρομαι ιδιαίτερα σήμερα, στη βράβευσή σας ως αρίστων μαθητών, αγαπητοί 
τελειόφοιτοι.

Η επιτυχία σας δεν αποτελεί μόνο προσωπικό επίτευγμα, αλλά και έμπρακτη 
απόδειξη ότι η γνώση, όταν συνοδεύεται από ήθος και συνέπεια, διαμορφώνει τον 
όλο άνθρωπο. Οι μαθητές που τιμώνται σήμερα αποτελούν πρότυπα και ελπίδα για 
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το μέλλον της κοινωνίας μας. Όπως σημειώνει ο Πλάτων: «Ἡ παιδεία καθάπερ 
εὐδαίμων χώρα πάντα τἀγαθὰ φέρει», δηλαδή η παιδεία είναι πηγή κάθε αγαθού”, 
ανέφερε αρχικά ο Μακαριώτατος.

Με την ευκαιρία της βράβευσης, η οποία εντάσσεται στο πλαίσιο της γιορτής των 
γραμμάτων και της μνήμης των τριών Ιεραρχών, ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας 
της Κύπρου εξέφρασε την σκέψη για το πόσο δίκαιο είχε ο Μητροπολίτης Ευχαΐτων 
Ιωάννης ο Μαυρόπους που καθιέρωσε τον κοινό εορτασμό τους, στις 30 
Ιανουαρίου κάθε έτους.

“Θεωρούνται από όλους, και δικαίως, ως προστάτες της Ελληνικής μας Παιδείας, 
όχι απλώς της Εκπαίδευσης. Ο όρος «εκπαίδευση» αναφέρεται μόνο σ’ ένα μέρος 
της παιδείας, σ’ εκείνο που προσφέρεται, για ένα περιορισμένο διάστημα χρόνου, 
στο σχολείο, ή στο εργαστήριο. Βασική επιδίωξη της εκπαίδευσης είναι να 
προσφέρει συγκεκριμένες γνώσεις και δεξιότητες για την επαγγελματική και την 
κοινωνική, γενικότερα, αποκατάσταση των νέων μελών μιας κοινωνίας.

Γι’ αυτό, αγαπητοί μαθητές, η ολοκλήρωση της σχολικής περιόδου, που θα γίνει σε 
λίγους μήνες για σας, δεν είναι απλώς το κλείσιμο ενός κεφαλαίου της ζωής σας, 
αλλά είναι η γέφυρα που σας οδηγεί στο μέλλον, στα όνειρα και στις ευκαιρίες που 
σας περιμένουν”, είπε.

“Μην ξεχνάτε: η μάθηση δεν σταματά στην αποφοίτηση. Ο κόσμος έξω απαιτεί 
δουλειά, ήθος, συνέπεια και θάρρος”, πρόσθεσε.

Με την ευκαιρία της βράβευσης ο Αρχιεπίσκοπος έδωσε κάποιες συμβουλές που 
πηγάζουν από την πορεία του και τον θεσμό που εκπροσωπεί.

“Στη συνέχιση τής πορείας σας θα συναντήσετε πολλά εμπόδια. Δε θα είναι πάντα 
όλα ευχάριστα και εύκολα. Μην απογοητεύεστε και μην τα παρατάτε. Ο δρόμος 
για την Ιθάκη δεν είναι καμιά φορά εύκολος. Θα βρεθούν πολλοί Λαιστρυγόνες, 
πολλές Συμπληγάδες και πολλοί Κύκλωπες στον δρόμο σας προς τον ιδανικό 
στόχο. Πολλές σειρήνες θα προσπαθήσουν να σας αποπροσανατολίσουν από το 
όνειρό σας.



Παρά ταύτα, μην φοβάστε, αξιοποιήστε τις αρχές και τις αξίες που έχετε λάβει 
από το σχολείο, την οικογένεια και την Εκκλησία και θέστε επιδιώξεις υψηλές. Μην 
συμβιβαστείτε με το “εύκολο”. Ο κόσμος χρειάζεται νέους με αξίες, με 
ακεραιότητα και με όραμα. Θέλουμε νέους καταρτισμένους που θα παλέψουν για 
τα δίκαια της νήσου μας· την πολύπαθη Κύπρο, που για 52 χρόνια βιώνει την 
παράνομη τούρκικη εισβολή και κατοχή, όπου οι νέοι μεγαλώνουν στη μόνη 
διαιρεμένη χώρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης με στέρηση των βασικών ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων και ελευθεριών.

Εκτιμώντας ορθά όλες αυτές τις πατρικές νουθεσίες μας, είμαστε βέβαιοι ότι στο 
τέλος, καθώς τα χρόνια θα περάσουν και θα βρεθείτε και σεις ώριμοι πλέον 
άνθρωποι στην κοινωνία, θα ομολογείτε με καύχηση τα λόγια του Μεγάλου 
Αλεξάνδρου για το διδάσκαλό του Αριστοτέλη: Στους γονείς μας χρωστούμε το 
ζην, στους Καθηγητές μας όμως οφείλουμε το «εύ ζην»”, ανέφερε.

“Τελειώνοντας, θέλω να σας συγχαρώ και πάλιν για τις άριστες επιδόσεις σας. 
Ταυτόχρονα, απευθυνόμενος προς τους παιδαγωγούς σας, θα ήθελα να τους 
ευχηθώ να έχουν δύναμη και υγεία, για να υπηρετούν τον χώρο της Παιδείας μέσα 
από τον οποίο καλλιεργείται η νεολαία της ημικατεχόμενης πατρίδας μας. Μιας 
πατρίδας που δίνει αγώνα καθημερινό για την εθνική της αξιοπρέπεια και την 
απελευθέρωσή της από τον Τούρκο κατακτητή. Είμαι βέβαιος ότι η συνεργασία 
μεταξύ του Υπουργείου σας και της Εκκλησίας θα συνεχιστεί απρόσκοπτα όπως 
γινόταν τόσα χρόνια μέχρι τώρα προς όφελος του λαού και δη της μαθητιώσας 
νεολαίας του τόπου μας”, κατέληξε.


